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»ایران« گزارش می‌دهد

شروع دوباره طرح کالابرگ در سال 1405 

طرح معیشتی کالابرگ در سال 1405 نیز اجرا 
می‌‌شود و رقم آن کمتر از رقم فعلی نخواهد بود. 
این خبری است که یکی از منابع آگاه در وزارت 
تعاون،کار و رفاه اجتماعی به روزنامه »ایران« 
داده است. او ضمن بیان این موضوع، عنوان 
کرده است که منابع کالابرگ در بودجه آمده اما 
میزان آن به ازای هر نفر هنوز مشخص نیست.

 
ح کالابرگ در سال 1405 تداوم اجرای طر

پیش از این دولت به منظور انتقال ارز 
ترجیحی از ابتدای زنجیره تأمین به انتهای 
زنجیره مصرف، طرح کالابرگ یک میلیون 
تومانی را استارت زد. طرحی که تمام ایرانیان 
غ از دهک‌های درآمدی در  داخل کشور فار
آن جای می‌‌گرفتند. اعتبار کالابرگ به مدت 
چهار ماه شارژ شد و فروردین 1405 آخرین 
ماه شارژ یک میلیون تومانی این طرح است. 
برخی از مردم نگرانی‌هایی بابت عدم تمدید 
یا کاهش رقم طرح به دلیل شرایط ویژه کشور 
داشتند. اما یک منبع آگاه در وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی اعلام کرد که نه تنها این طرح 
در سال جاری نیز اجرا خواهد شد، بلکه رقم 
آن نیز از یک میلیون تومان به ازای هر نفر 
کمتر نمی‌شود. حتی ممکن است افزایش 
هم داشته باشد. بنابراین مردم از این بابت 

نگران نباشند.
اجرای طرح کالابرگ در یک ماه اخیر که کشور 
در شرایط جنگی قرار گرفته بود نیز ادامه 
داشت. همچنین تمامی کالاهای این طرح در 
بازار موجود بود. اگرچه در روزهای نخست با 
نوسان‌های قیمتی مواجه بودیم اما این موضوع 
با سیاست‌هایی که دولت در پیش گرفت، حل 
و فصل شد. تأمین معیشت مردم در روزهای 
جنگ، مهم‌ترین دغدغه دولتمردان بوده است. 
تا جایی که مقامات بلندپایه دولتی چندین بار 
به صورت میدانی از وضعیت بازار مطلع شدند.

به گزارش خبرنگار روزنامه ایران، مشاهدات 
میدانی در شهرهای مختلف  نیز نشان می‌دهد 
که نه تنها در تهیه اقلام کالابرگی مشکلی ایجاد 
نشده، بلکه سایر اقلام هم با کمبود مواجه 

نیستند.

 استارت استفاده از اعتبار فروردین
در اخباری که روز گذشته در ایرنا منتشر 
شد، از روز 15 فروردین سرپرستان خانوار 
بر اساس رقم آخر کد ملی می‌‌توانند به 
فروشگاه‌های طرف قرارداد با کالابرگ مراجعه 
و اقدام به خرید کالا کنند. اعتبار کالابرگ 
سرپرستان خانواری که رقم پایانی کد ملی 
آنها ۰، ۱ و ۲ است و تمامی خانوارهای تحت 
پوشش نهادهای حمایتی کمیته امداد امام 
خمینی)ره( و بهزیستی، از روز گذشته )شنبه 

۱۵ فروردین‌ماه( فعال شده است.
سرپرستان با ارقام پایانی ۳، ۴، ۵ و ۶ از ۲۰ 
فروردین و گروه‌های دارای ارقام آخر کد ملی 
۷، ۸ و ۹ از ۲۵ فروردین‌ماه امکان استفاده از 

اعتبار خود را خواهند داشت.
همان طور که پیش از این اعلام شده بود، 
اقلام مشمول طرح کالابرگ شامل ۱۱ قلم 
غ،  غ، تخم‌مر کالای اساسی از جمله مر
گوشت قرمز، لبنیات، برنج، روغن، قند 
و شکر، حبوبات و ماکارونی و محصولات 
کشاورزی میوه و تره‌بار است و محدودیتی 
در میزان خرید یا انتخاب نشان تجاری وجود 

ندارد.
همچنین خانوار باید در نظر داشته باشند 
که در صورت خرید بیش از سقف اعتبار، 
مابه‌التفاوت هزینه توسط خریدار پرداخت 

خواهد شد.

 اعتبار کالابرگ تا چه زمانی معتبر است؟
رفاه  و  کار  تعاون،  وزارت  اعام  طبق 
اجتماعی، کالابرگ اعتبار فروردین ۱۴۰۵ تا 
پایان اردیبهشت معتبر خواهد بود و اعتبار 
کالابرگ دی، بهمن و اسفند ۱۴۰۴ تا پایان 

فروردین ۱۴۰۵ قابل استفاده است.
شهروندان در صورت مشاهده هرگونه تخلف 
فروشگاهی، گزارش‌ها را می‌‌توانند از طریق 
سامانه مربوطه ارائه کنند و در صورت احراز 

تخلف، برخورد قانونی انجام خواهد شد.
بر اساس اعلام بانک مرکزی، منابع مورد نیاز 
چهارمین مرحله کالا برگ یک میلیون تومانی 
از محل مجوز قبلی رهبر شهید انقلاب)ره( و 
با فروش منابع ارزی صندوق توسعه ملی به 

مبلغ ۸۶ هزار میلیارد تومان تأمین شد.
در سه مرحله قبلی ۲۵۶هزار میلیارد تومان 
منابع مورد نیاز این طرح از سوی بانک مرکزی 
تأمین شده است. در مرحله سوم طرح 
کالابرگ مجموعاً ۸۰ همت اعتبار کالابرگ 
مصرف شده است. ۹۰ درصد از خانوار مشمول 

طرح کالابرگ خود را خرید کرده‌اند.
 

کالاهای اضافه شده به سبد کالابرگ
در عین حال مدیرکل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی استان تهران از اعمال تغییرات 
در سبد کالای حمایتی خبر داد و گفت: 
»براساس مصوبه هیأت وزیران و با محوریت 

ارتقای امنیت غذایی، سه قلم کالای آبزیان و 
امکان بهره‌مندی از محصولات میوه‌ای به سبد 

پیشین اضافه شده است.«
بهزاد سام‌دلیری اظهار کرد: »با توجه به 
رویکرد دولت در زمینه امنیت غذایی و 
تشکیل کارگروه ویژه در هیأت وزیران با حضور 
نمایندگان وزارت بهداشت، بازنگری در ترکیب 
اقلام سبد کالای حمایتی در دستور کار قرار 

گرفته است.«
وی ادامه داد: »اگرچه مصوبه دولت در ابتدا ۱۱ 
قلم کالا را شامل می‌شد، اما این مصوبه از ابتدا 
با قابلیت تغییر در طول زمان تدوین شده و 

محدود به فهرست ثابت نبوده است.«
به گفته سام‌دلیری، بر پایه نیازهای روز و 
بررسی‌های کارشناسی، اکنون سه قلم از 
محصولات آبزی به سبد قبلی افزوده شده و این 
موضوع به‌طور رسمی از سوی وزارت تعاون، کار 

و رفاه اجتماعی ابلاغ شده است.
وی افزود: »علاوه بر آبزیان، امکان استفاده از 
محصولات میوه‌ای نیز برای خانوارها در قالب 

سبد جدید فراهم شده است.«
مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان 
تهران اضافه کرد: »با توجه به نیازهای خانوار، 
به‌ویژه مصرف‌کنندگان خانگی، احتمال در 
نظر گرفتن اقلام دیگر در سیاست‌گذاری‌های 
بعدی وجود دارد و این موضوع در حال بررسی 

است.«

گزارش

پیش‌بینی‌ها از جهش قابل‌ توجه تولید گندم در سال 
ــرایط مطلوب  ــ ــت دارد. به طوری که با ش ــ جاری حکای
ــب، امکان تولید بیش از  ــ ع و بارندگی‌های مناس مزار
ــده و در صورت تحقق  ــ ۱۳ میلیون تن گندم فراهم ش
ــد. اما  ــ ــور از واردات بی‌‌نیاز خواهد ش ــ این میزان، کش
ــات تأمین فوری منابع خرید  ــ در این میان باید اقدام
ــوی دولت افزایش پیدا کند. زیرا  ــ تضمینی گندم از س
اگر چنین اتفاقی رخ ندهد زمینه ورود دلالان و خرید 
ــاورزان زحمتکش فراهم می‌شود.  ــ ارزان محصول کش
ــه ‌موقع دولت  ــ ــه اقدام ب ــ ــان تأکید دارند ک ــ کارشناس
ــطه‌‌ها را کوتاه کرده و روند خرید  ــ می‌‌تواند دست واس

رسمی را تثبیت کند.
ــور در گفت‌ وگو  ــ مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران کش
ــور عنوان  ــ ــاره وضعیت تولید گندم کش ــ با»ایران« درب
کرد: پیش‌بینی تولید گندم در سال گذشته حدود ۱۰ 
میلیون تن بود که کل آن محقق شد و در نهایت حدود 
ــط دولت خریداری  ــ ــون و ۲۰۰ هزار تن آن توس ــ ۷ میلی
ــی از گندم تولیدی کشور اصولاً وارد چرخه  ــ شد. بخش
خرید دولتی نمی‌شود؛ زیرا معمولاً حدود ۲۵ درصد از 
تولید برای بذر سال بعد، مصرف خانوارهای روستایی 
و عشایری و همچنین مصارف محلی در مناطق مختلف 

کشور مورد استفاده قرار می‌گیرد.
ــرایط  ــ ــی ایمانی گفت: این میزان تولید در ش ــ علی ‌قل
سخت اقلیمی که سال گذشته با آن مواجه بوده‌ایم، 

رخ داده است.
ــت گندم در سال جاری  ــ ــاره به وضعیت کش ــ وی با اش
ــون و ۷۰۰ هزار  ــ ــدود ۶ میلی ــ ــزود: در حال حاضر ح ــ اف
ــت گندم قرار دارد که  ــ ــور زیر کش ــ هکتار از اراضی کش
ــار آن اراضی آبی و  ــ ــون و ۲۰۰ هزار هکت ــ ــدود ۲ میلی ــ ح
ــت.  ــ حدود ۴ میلیون و ۴۰۰ هزار هکتار اراضی دیم اس
از سوی دیگر با توجه به بارندگی‌های مناسب و شرایط 
ع، اگر اتفاق خاصی رخ ندهد و در ماه‌های  فعلی مزار
ــبی به‌ ویژه در اردیبهشت ‌ماه  ــ آینده نیز بارندگی مناس
ــیم، پیش‌بینی می‌شود تولید گندم کشور  ــ داشته باش
به بیش از ۱۳ میلیون تن برسد. بنابراین در این صورت 
ــت می‌تواند حدود ۱۰ میلیون تن از گندم تولیدی  ــ دول

کشاورزان را در قالب خرید تضمینی خریداری کند.
ایمانی اظهار داشت: تأمین منابع مالی خرید تضمینی 
ــی دلالان با  ــ ــت. زیرا برخ ــ ــیار پر اهمیت اس ــ گندم بس
ــاره پرداخت  ــ ــاورزان درب ــ ــتفاده از نگرانی کش ــ سوءاس
ــد محصول آنان را به ‌صورت  ــ مطالبات، تلاش می‌ کنن

پیش خرید و با قیمت پایین خریداری کنند که با چنین 
اقدامی تعادل بازار به هم می‌خورد.

وی تأکید کرد: لازم است دولت برای جلوگیری از این 
ــرای خرید تضمینی  ــ ــریع‌ تر منابع لازم ب ــ امر هر چه س
ــتقیماً  ــ ــاورزان مس ــ گندم را تأمین کند تا محصول کش
ــطه‌ها  ــ ــده و از ورود واس ــ ــه خرید دولتی ش ــ وارد چرخ

جلوگیری شود.
ــی  ــ ــاره به اهمیت تولید محصولات اساس ــ ایمانی با اش
ــدم تأمین  ــ ــاورزان در خط مق ــ ــان کرد: کش ــ خاطرنش
امنیت غذایی کشور قرار دارند و تولید پایدار محصولات 
ــاورزی نقش مهمی در آرامش بازار و تأمین غذای  ــ کش

مردم دارد.
مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران تصریح کرد: در حال 
ــور برای بیش از  ــ ــتراتژیک گندم کش ــ حاضر ذخایر اس
شش ماه تأمین است و با آغاز برداشت محصول جدید، 
ــیلوهای دولتی خواهد  ــ گندم تازه نیز به ‌تدریج وارد س

شد. بنابراین در تولید نان مشکلی نخواهیم داشت.
وی گفت: اگر پیش‌بینی‌های تولید محقق شود، حتی 

نیازی به واردات گندم نیز نخواهد بود.
ــت گندم در کشور نیز  ــ ایمانی درباره زمان آغاز برداش
ــت معمولاً از مناطق گرمسیری آغاز  ــ اظهار کرد: برداش
می‌شود و ابتدا در استان‌هایی مانند بوشهر و جنوب 
ــتان‌هایی مانند  ــ ــده و سپس به اس ــ ــروع ش ــ کرمان ش
ــتان، بخش‌هایی از خوزستان و  ــ ــتان و بلوچس ــ سیس
فارس و بعد از آن به مناطق معتدل و سردسیر می‌رسد.
ــت در کشور  ــ همچنین وی به اجرای طرح الگوی کش
اشاره کرد و افزود: بر اساس این طرح، سطح زیرکشت 
گندم در استان‌های مختلف مشخص شده و بیشترین 
تولید گندم کشور معمولاً مربوط به استان خوزستان 
ــتان،  ــ ــد گلس ــ ــتان‌هایی مانن ــ ــس از آن اس ــ ــت و پ ــ اس
ــاه قرار دارند. کمترین  ــ ــتان، فارس و کرمانش ــ کردس

تولید نیز معمولاً در استان گیلان ثبت می‌شود.

مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران کشور عنوان کرد

شرط جهش تولید گندم به 13 میلیون تن 

گزارش


